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Офіційна частина
В І Д П Р А В И

Святійшого Патріарха Київського і всієї Руси-України ФІЛАРЕТА

4 серпня 2017 року. 
П’ятниця. Святої рівно-
апостольної мироносиці 
Марії Магдалини. Вже стало 
доброю традицією щороку 
4-го серпня, в день пам’яті 
святої Марії Магдалини, 
звершувати урочисте бого-
служіння у Свято-Георгіїв-
ському соборі Видубицького 
монастиря, де знаходиться 
ікона рівноапостольної Ма-
рії з часткою її мощей, на-
писана на святій Афонській 
горі і привезена стараннями 
мецената Андрія Миколайо-
вича Мацоли. 

Традиційно літургію очолив Святійший 
Патріарх Філарет. Йому співслужили Патрі-
арший намісник і намісник цього монастиря 
митрополит Переяслав-Хмельницький і Біло-
церківський Епіфаній, а також 20 архієреїв Ки-
ївського Патріархату та братія Видубицького 
монастиря і запрошене київське духовенство. 
У храмі і навколо храму молилось майже дві 
тисячі богомольців і паломників. Співав хор 
Видубицького монастиря. В кінці літургії Па-
тріарх привітав зі святом братію монастиря, 
парафіян та паломників і сказав повчальне 
слово про святу рівноапостольну Марію Маг-
далину, підкресливши значення любові в ду-
ховному житті кожної людини. Він сказав, що 
любов сильніша за смерть. Свята Марія Маг-
далина була на Голгофі під час розп’яття Хрис-
та Спасителя, коли апостоли через страх роз-
біглися. В нашому житті любов має непере-
вершене значення. Хто хоче досягти вічного  
життя – успадкувати Царство Небесне – пови-
нен любити.

Після завершення літургії та молебня до 
святої Марії Магдалини митрополит Епіфа-
ній подякував Святійшому Патріарху і всім 
архієреям і духовенству за звершене богослу-
жіння і радість, яку воно принесло всім його 
учасникам. Після цього Патріарх Філарет по-
спілкувався з засобами інформації і розповів 
про шановану ікону та про те, завдяки кому 
вона потрапила у Видубицький монастир.

6 серпня 2017 року. 9-та неділя після 
П’яти десятниці. Святих мучеників-страс-

тотерпців Бориса і Гліба. З 
нагоди престольного свята 
одного із приділів Володи-
мирського собору на честь 
святих страстотерпців Бо-
риса і Гліба, в суботу ввечері 
Святійший Патріарх Філа-
рет відправив урочисту все-
нічну, а в саме престольне 
свято – Божественну літур-
гію. Йому співслужили архі-
єпископ Сімферопольський 
і Кримський Климент та со-
борне духовенство. 

На літургії після прочи-
тання Євангелія Святійший 
Патріарх сказав повчальне 

слово про втихомирення Ісусом Христом бурі 
на морі. Він, зокрема, сказав, що наше земне 
життя подібне до бурхливого моря. Воно за-
вжди знаходиться в стані хвилювання. В істо-
рії Церкви не було такого періоду, щоб Церк-
ва не збурювалась то гоніннями, то єресями, 
то розколами, то боротьбою за владу в Церк-
ві. Таке ж хвилювання відбувається в житті 
кожного християнина, але як Господь втихо-
мирив бурю на морі, так Він благодаттю Свя-
того Духа припиняє гоніння, перемагає єресі і 
розколи, очищає гріхи і приводить до мирно-
го й блаженного вічного життя. 

Богослужіння завершилось молебнем до 
святих страстотерпців Бориса і Гліба, під час 
якого підносилась молитва за визволення 
України від нашестя чужинців і дарування 
миру українському народу. 

9 серпня 2017 року. Середа. Св. вели-
комученика і цілителя Пантелеймона. В 
день пам’яті св. великомученика і цілителя 
Пантелеймона Святійший Патріарх Філарет 
у співслужінні Патріаршого намісника ми-
трополита Переяслав-Хмельницького і Біло-
церківського Епіфанія, керуючого справами 
Київської патріархії архієпископа Вишгород-
ського Агапіта, братії Михайлівського монас-
тиря та столичного духовенства звершив мо-
лебень у соборі Святої Софії в Києві.

У молитві взяли участь представники Цер-
ков України, перший Президент Леонід Мар-
кович Кравчук, заслужений лікар, голова по-
чесної ради із вшанування лікарів орденом 



3

Офіційна частина

св. великомученика Пантелеймона Василь Ми-
хайлович Князевич та інші члени почесної ради. 

Після завершення молитви до присутніх 
звернувся зі словом Святійший Патріарх, 
який сказав: «Насамперед я хочу привітати 
почесну раду, яка сьогодні визначили п’ять 
орденоносців ордена св. великомученика і 
цілителя Пантелеймона. Все це відбулося 
з ініціативи і під керівництвом Василя Ми-
хайловича Князевича, екс-міністра охорони 
здоров’я». Після Патріарха з вітальними сло-
вами виступили Леонід Макарович Кравчук і 
Василь Михайлович Князевич.

Після молебня в Будинку митрополита 
в Національному заповіднику «Софія Київ-
ська» відбулась прес-конференція для пред-
ставників засобів масової інформації, в якій 
взяв участь і Святійший Патріарх. 

У Національній філармонії України того ж 
дня відбулась церемонія нагородження най-
кращих медиків України орденом св. Пан-
телеймона. В церемонії нагородження взяв 
участь і Святійший Патріарх. У номінації «Кра-
щий лікар» орден отримав Михайло Арсені-
йович Каштельян, в номінації «Краща медсе-
стра» – Мирослава Ярославівна Савчак, в но-
мінації «Новатор охорони здоров’я» – Сергій 
Олексійович Слісарчук, в номінації «Міжна-
родне співробітництво» – Хубертус фон Фосс.

Відзнака має професійно-фахову спрямо-
ваність і присуджується за гуманність і бла-
городну діяльність в галузі охорони здоров’я.

13 серпня 2017 року. 10-та неділя після 
П’ятидесятниці. Напередодні, в суботу вве-
чері, Святійший Патріарх Філарет відправив у 
Володимирському соборі всенічну, а в неділю 
ранком – Божественну літургію і після про-
читання Євангелія виголосив проповідь про 
диявола і злих духів. Він звернув увагу на те, 
що існування диявола і злих духів не є людська 
видумка, а реальність. Як існує Бог і світлі до-
брі ангели, так само існують злі духи. З цією 
реальністю треба рахуватися. Одночасно тре-
ба знати, що без дозволу Бога злі духи не мо-
жуть не тільки ввійти в людину, а навіть не мо-
жуть і спокушати. Треба також знати, що самі 
спокушення ще не є гріхом і вони можуть бути 
корисними людині, тому що виявляють і зміц-
нюють силу людського духу. Прикладом може 
бути праведний Іов Багатостраждальний. Спо-
кушав диявол навіть Ісуса Христа, але був пе-
реможений Ним. Спокушався злими духами і 
кожний із нас. Яким чином? Через навіювання 
злих думок і гріховних почуттів. Боротьбу зі 
злими духами повинен вести кожен із нас. У 
цій боротьбі нам потрібна Божественна допо-
мога. Тому Ісус Христос в молитві до Бога Отця 

навчив нас молитися так: «Отче наш! Не введи 
нас у спокусу, але визволи нас від лукавого». 
Той, хто погоджується на духовні думки в ро-
зумі і на гріховні почуття в душі і серці, той уже 
переможений злими духами і є їхнім рабом, а 
той, хто не погодився і відкинув їх, то залиша-
ється переможцем. Тому треба всім нам проси-
ти у Господа допомоги на боротьбу з дияволом 
і зі злими духами і на перемогу над ними.

Після завершення літургії і причастя віру-
ючих після сповіді був звершений молебень 
до Божої Матері, і Патріарх прочитав молитву 
за визволення України від нашестя чужинців. 

14 серпня 2017 року. Понеділок. Вине-
сення чесного і животворчого Хреста Гос-
поднього. Святих мучеників Маккавеїв, 
матері їх Соломонії і учителя їх Єлеазара. В 
неділю ввечері Святійший Патріарх Філарет 
відправив у Володимирському соборі всеніч-
ну, під час якої після Великого славослів’я був 
винесений з вівтаря чесний Хрест і було звер-
шено поклоніння йому зі співом «Хресту Тво-
єму поклоняємось, Владико, і святе воскресін-
ня Твоє славимо». Потім Святійший Патріарх 
помазував духовенство і віруючим освяченим 
єлеєм. В саме свято Святійший Патріарх звер-
шив Божественну літургію і після прочитан-
ня Євангелія сказав повчальне слово, в якому 
пояснив, що приводом для винесення Хреста 
послужила морова язва, яка була в Констан-
тинополі в ІХ ст. Константинопольський Па-
тріарх повелів винести частину того Хреста, 
на якому був розіп’ятий Христос Спаситель 
і який знаходився в домовій церкві візантій-
ського імператора. Цей Хрест два тижні носи-
ли по місту і служили молебні. Внаслідок цьо-
го морова язва припинилася. Хрест Господній 
називається животворчим тому, що з ним пе-
ребуває Божественна сила. Це виявилося і в 
припиненні морової язви в Константинополі, 
й у воскресінні мертвого, коли мати імперато-
ра Костянтина Великого Єлена знайшла серед 
трьох хрестів Хрест Господній. Хрест справді 
має животворчу силу і діє в тих, хто вживає 
його з вірою. Не випадково при звершенні 
таїнства Хрещення на новохрещеного наді-
вається хрестик, бо Хрест є не тільки символ 
християнства, а і реальна Божественна сила, 
яка перебуває з ним. Тому кожен із нас пови-
нен носити на тілі хрестик не як прикрасу, а 
як силу, яка охороняє нас від усякого зла. 

Після звершення літургії і причастя ми-
рян відбулося поклоніння Хресту на серед-
ині храму, а потім Святійший Патріарх прочи-
тав молитву і окропленням свяченою водою 
освятив квіти і всілякі зілля, які принесли 
віруючі в це свято в храм. У це свято у Воло-
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димирському соборі, як і завжди, була незлі-
ченна кількість людей. 

19 серпня 2017 року. Субота. Преобра-
ження Господнє. В п’ятницю ввечері, напе-
редодні свята, Святійший Патріарх Філарету 
співслужінні соборного духовенства відправив 
у Володимирському соборі урочисту всеніч-
ну, а в саме свято – Божественну літургію, за 
якою виголосив проповідь. Він сказав, що сьо-
годні Церква святкує не «яблучний Спас», як 
прийнято говорити в народі, а Преображення 
Господнє. Що це означає? Син Божий народив-
ся від Пресвятої Діви Марії і став подібною до 
нас людиною, ні в чому не відрізнявся від лю-
дей, крім того, що Він не мав гріха. Тому юдеї 
не вірили, що Він є Бог, Син Божий. Навіть ті 
з них, які ходили на Ним, вважали, що Він або 
пророк Ілля, або Іоан Хреститель, або один із 
пророків. Навіть апостоли, які сповідували 
Його Сином Бога живого, спокусилися, і тому 
деякі з них говорили, що «ми думали, що це 
Той, Хто визволить Ізраїля». Тому Ісус Христос 
перед Своїми стражданнями показав на горі 
Фавор трьом апостолам славу Свого Божества, 
не Божество, тобто Божественну природу, яка 
не може бути пізнана людським розумом, а 
тільки славу. В чому різниця між Божествен-
ною природою і Божеством та Божественною 
славою. Різниця та, що Божественна слава – це 
світло, це енергія, це благодать, яка сходить 
від Божественної природи. Божественна сла-
ва – це світло, але не матеріальне, а духовне, 
в якій перебуває Божество. Так ось цю славу і 
це світло Христос Спаситель показав на Фаво-
рі трьом апостолам. Для чого? Для того, щоб 
апостоли не засумнівалися, що Він є істинний 
Син Божий по природі, а не по благодаті, коли 
побачать Його на Хресті, як Він страждатиме 
плоттю. Оскільки Він є істинний Бог по при-
роді, а не по благодаті, то Його страждання є 
добровільні. Він страждав не Божеством, а 
плоттю, тобто людською природою. Ісус Хрис-
тос Своїм Преображенням дав апостолам пере-
конливий доказ, що він істинний Син Божий 
по природі, а не по благодаті, якими були святі 
пророки, зокрема і Мойсей, які теж творили 
чудеса, але не своєю силою, а чужою – Боже-
ственною, а Ісус Христос творив чудеса Своєю 
силою, тому що Він є істинний Бог. І це Господь 
показав апостолам на горі Фавор. Святкуючи 
Преображення Господнє, ми ще раз повинні 
утвердитися у вірі в Господа нашого Ісуса Хрис-
та, що Він є Син Божий і людина в одній особі. 

Після завершення літургії і причастя ми-
рян Святійший Патріарх прочитав молитву 
і окропленням свяченою водою освятив ви-
ноград, яблука та інші плоди. Як і кожного 

року, в цей день до Володимирського собору 
прийшли тисячі віруючих, щоб помолитися й 
освяти плоди. 

20 серпня 2017 року. 11-та неділя після 
П’ятидесятниці. В суботу ввечері Святійший 
Патріарх Філарет у співслужінні соборного 
духовенства відправив у Володимирському 
соборі всенічну, а в неділю ранком – Боже-
ственну літургію, за якою після прочитання 
Євангелія виголосив проповідь. Святійший 
Патріарх сказав, що Господь наш Ісус Христос, 
коли вчив апостолів і народ, то іноді тайни 
Царства Божого відкривав одним, а іншим го-
ворив притчами. Чому одним відкривав, а ін-
шим не відкривав? Одного разу Господь пояс-
нив, чому. Тому, що апостолам дано, щоб вони 
знали тайни, а їм, простому народу, в притчах. 
Чому в притчах? А тому, що вони не можуть 
розуміти всієї глибини і величі того вчення, 
яке Господь пропонував. Ось і сьогодні ми 
чули притчу, і сутність цієї притчі зводить-
ся до того, що ми повинні прощати провини 
тим винуватцям, які згрішили перед нами, бо 
якщо не будемо цього робити, то і Господь не 
простить, тому і в молитві Ісус Христос навчив 
нас молитися «Отче наш, прости нам провини 
наші, як і ми прощаємо винуватцям нашим». 
Тобто прощення наших гріхів залежить від 
того, чи прощаємо ми, чи не прощаємо. Якщо 
не прощаємо, то і Господь не простить, не 
тому що, не може, а тому, що людина не при-
датна прийняти це прощення, не придатна, 
тому що жорстока і не має в серці любові. На-
глядно про це Господь показав у притчі про 
господаря, який вирішив розрахуватися зі 
своїми боржниками. В притчі Господь пока-
зав, чому Він вкинув у в’язницю жорстокого 
боржника, якому Він простив безліч боргів. 
Причина – жорстокість до своїх ближніх і від-
сутність любові. Тому всім нам треба мати до-
бре серце і чинити якомога більше добрих діл. 

Богослужіння завершилось молебнем до 
Пресвятої Богородиці перед Її іконою «Не-
сподівана радість», під час якого підносилась 
молитва за визволення України від нашестя 
чужинців і щоб Господь подав українському 
народу мир і спокій. 

24 серпня 2017 року. Четвер. День Неза-
лежності України. З нагоди Дня незалежності 
України в Софійському соборі міста Києва була 
звершена молитва представниками Всеукраїн-
ської ради Церков і релігійних організацій. На 
молитві був присутній Президент України Пе-
тро Порошенко з дружиною, Голова Верховної 
ради України Андрій Парубій, Прем’єр-міністр 
Володимир Гройсман та інші високопосадовці. 
Святійший Патріарх Філарет прочитав молит-



5

Офіційна частина

ву про визволення України від нашестя чужин-
ців. Патріарха супроводжували Патріарший 
намісник митрополит Переяслав-Хмельниць-
кий і Білоцерківський Епіфаній та керуючий 
справами Київської патріархії архієпископ 
Агапіт. Після Патріарха молитву або вітальне 
слово виголосили інші представники Всеукра-
їнської ради Церков. Після молитви Софійсько-
му соборі Святійший Патріарх Філарет разом 
з супроводжуючими його архієреями був при-
сутній на військовому параді на Хрещатику. 

27 серпня 2017 року. 12-та неділя після 
П’ятидесятниці. Перенесення мощей прп. 
Феодосія Києво-Печерського. З нагоди хра-
мового свята Святійший Патріарх Філарет 
звершив Божественну літургію у Свято-Фе-
одосіївському монастирі. Йому співслужили 
Патріарший намісник митрополит Переяс-
лав-Хмельницький і Білоцерківський Епіфа-
ній, архієпископ Рівненський і Острозький 
Іларіон, керуючий Київської патріархії архі-
єпископ Вишгородський Агапіт, архієпископ 
Тернопільський і Кременецький Нестор, єпис-
коп Васильківський Лаврентій, єпископ Іоан 
(Швець), намісник монастиря архімандрит 
Макарій, братія, що у священному сані, та за-
прошене київське духовенство. Співав монас-
тирський хор. Храм був повністю наповнений 
віруючими. В кінці літургії після причащання 
мирян Святійший Патріарх привітав братію і 
парафіян монастиря з храмовим святом і ска-
зав повчальне слово про те, як успадкувати 
вічне життя. В цей день читалось Євангеліє, 
в якому багатий юнак запитав у Христа Спа-
сителя, що йому треба зробити, щоб успадку-
вати вічне життя. Вічне життя існує незалеж-
но від нашої віри. А ось як ввійти не просто 
у вічне життя, а у блаженне вічне життя, бо 
існує вічне життя і страждальне. Господь дав 
коротку і ясну відповідь: «Виконуй заповіді!». 
Які? Не вбивай, не перелюбствуй, не кради, 
не лжесвідчи і люби батька і матір. Юнак ска-
зав, що він виконав ці заповіді. Тоді Господь 
додав: якщо хочеш бути досконалим, то піди 
і продай своє майно, роздай гроші убогим і 
йди за Мною. Що значить бути досконалим? 
Наприклад, той, хто хоче досконало виконати 
заповідь не перелюбствуй, повинен не тільки 
не займатись блудом, але і в помислах не ди-
витися а жінку з похіттю. Або інший приклад: 
не можна вбивати, а досконалий не тільки не 
вбиває, а і не гнівається, бо гнів часто при-
водить до вбивства. Подібно треба розуміти 
і виконувати й інші заповіді. Можна просто 
любити, а можна із любові до ближніх від-
дати за них свою душу, тобто життя. Господь 
сказав, що ніхто не має більшої любові, якщо 

хто душу свою віддасть за друзів своїх. Юнак 
відійшов від Господа сумним, бо не міг бути 
досконалим. Тому апостоли запитали: то хто 
ж може спастися? Господь на це відповів: для 
людини це неможливо, а для Бога все можли-
во. І це дійсно так! Доказом цього є святі. Вони 
стали довершеними не своєю силою, а Боже-
ственною благодаттю. Одним із них є прп. 
Феодосій Печерський. Він юнаком прийшов у 
Києво-Печерський монастир до прп. Антонія і 
досяг такої довершеності в духовному житті, 
що Господь прославив його чудесами. Тому ми 
звертаємось до нього з молитвою: «Преподо-
бний отче наш Феодосію, моли Бога за нас»!

Після літургії був звершений хресний хід 
навколо храму з традиційним многоліттям. 
Потім Святійший Патріарх вручив Патріарші 
грамоти будівельникам дзвіниці Феодосіїв-
ського монастиря і медалі «За жертовність 
і любов до України» воїнам, які захищають 
Україну на Сході від агресора і сепаратистів. 
Намісник архімандрит Макарій подякував 
Патріарху і всім архієреям, які брали участь у 
святковому богослужінні. 

28 серпня 2017 року. Понеділок. Успіння 
Пресвятої Богородиці. Напередодні свята, в 
неділю ввечері, Святійший Патріарх Філарет 
у співслужінні соборного духовенства від-
правив у Володимирському соборі урочисту 
всенічну, а в саме свято, в понеділок, – Бо-
жественну літургію і виголосив проповідь, в 
якій пояснив, чому Церква відзначає Успіння 
Пресвятої Богородиці, а не смерть. Смерть 
подолав Господь наш Ісус Христос Своєю 
смертю і воскресінням. Смерть переможена! 
Віруючі у Христа як Сина Божого хоча і по-
мирають, але їхня смерть – це засинання до 
загального воскресіння. Успіння – засинання. 
Тому на Русі, коли помирала людина, гово-
рили «успе», тобто заснув, а не помер. І це 
справді так! Смерть подолав втілений Син 
Божий, Який помер людською природою, а 
Божественною природою воскресив її, і тим 
самим переміг. І тепер, хоча смерть продо-
вжує царювати, але не вічно. Прийде час, ви-
значений Богом, коли всі мертві воскреснуть, 
і тоді смерть буде остаточно переможена. Але 
і тепер віруючі у Христа не бояться смерті. 
Візьміть, для прикладу, мучеників. Хіба вони 
бояться смерті? Ні! Бо для них смерть була 
переможена Христом Спасителем. І в наш час, 
під час гонінь, віруючі йшли на смерть, але 
від Христа не зрікалися. Тому що смерті не 
боялися, бо вона переможена. Смерті не тре-
ба боятися. Боятися треба гріха, тому що він 
приводить до духовної смерті, тобто до від-
окремлення від Бога, а Бог є саме Життя.
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Після літургії був відправлений молебень до 
Пресвятої Богородиці перед святою плащани-
цею Божої Матері, яка під час всенічної була вине-
сена духовенством із вівтаря на середину храму.

Того ж дня ввечері Святійший Патріарх 
Філарет звершив у Володимирському со-
борі чин погребіння Пресвятої Богородиці. 
Патріарху співслужило соборне духовен-
ство. Співав патріарший хор. Після великого 
славослів’я був звершений хресний хід на-
вколо собору з плащаницею Божої Матері. 

29 серпня 2017 року. Вівторок. Святій-
ший Патріарх Філарет разом із соборним ду-
ховенством читав акафіст св. вмц. Варварі пе-
ред її святими мощами.

31 серпня 2017 року. Четвер. Після ве-
чірнього богослужіння у Володимирському 
соборі Святійший Патріарх Філарет у спів-
служінні соборного духовенства відправив 
акафіст св. сщмч. Макарію, митрополиту Ки-
ївському, перед його святими мощами.

Заява : 
Окупаційна російська адміністрація блокує  

головний храм Київського Патріархату в Криму
31 серпня 2017 року, зранку, російські окупаційні служби заблокували храм святих 

рівноапостольних князів Володимира й Ольги Української Православної Церкви Київського 
Патріархату в Сімферополі – головний храм Кримської єпархії і єдиний діючий у цьому місті. 
Про напад повідомив архієпископ Сімферопольський і Кримський УПЦ Київського Патріархату 
Климент.

За словами архієпископа, його не впускають до храму. «О 10-ій годині ранку виконавча служба 
увірвалася на територію церкви, зламала приміщення першого поверху, були зламані двері 
вівтаря на другому поверсі, доступ вірянам перекритий. Жодні доводи про те, що територія 
першого поверху відповідно до договору оренди належить управлінню єпархії, не діють. Вони 
показують якісь рішення суду, що зобов’язують Духовний центр виселитися з приміщення, 
хоча Духовного центру в управлінні єпархії немає вже понад ніж два роки», – сказав він.

Повідомляється також, що окупанти псують майно храму, зірвано замки, варвари ламають 
вівтар, конфіскують образи.

Також архієпископ Климент поскаржився на застосування до нього сили: «Судові пристави 
пошкодили руку, коли я намагався зайти на перший поверх, схопили за руку і викрутили 
її. Страшний біль, чекаю «швидку допомогу». Повністю перший поверх заблокований, 
незважаючи на те, що згідно із законом вони повинні були опечатати тільки 112 метрів 
квадратних, я не маю доступу до жодного приміщення».

У зв’язку із цими беззаконними силовими діями російської окупаційної адміністрації у 
Криму Київська Патріархія висловлює глибоке обурення і рішучий протест. З благословення 
Патріарха Київського і всієї Руси-України Філарета, Прес-центр Київської патріархії повідомляє, 
що наша Церква оцінює дії російських силовиків як беззаконня, порушення права на свободу 
совісті, гарантованого міжнародними угодами, обов’язковими і для Росії. Патріархія вважає ці 
події продовженням тиску окупантів на українську релігійну і національну меншину в Криму, 
залякуванням та спробою повністю ліквідувати Київський Патріархат на півострові. Вважаємо 
це також помстою спецслужб окупантів за позицію особисто архієпископа Климента та за 
його виступи на захист політв’язнів кремлівського режиму, зокрема кримськотатарських та 
українських активістів.

Київська патріархія звертається до державної влади України, до міжнародної спільноти, 
зокрема Європейського Союзу та його країн-членів, до США, Канади та інших демократичних 
країн, міжнародних організацій, зокрема ООН та ОБСЄ, до Церков і релігійних організацій 
з проханням засудити напад окупаційної адміністрації на український храм у Сімферополі 
та вимагати від Росії припинити переслідування УПЦ Київського Патріархату в Криму. Ми 
рішуче вимагаємо від РФ припинити порушувати міжнародне право та негайно відновити 
безперешкодний доступ віруючих УПЦ Київського Патріархату до храму в Сімферополі, 
припинити релігійні гоніння та втручання у діяльність єпархії Київського Патріархату в Криму.

Ми закликаємо віруючих молитися за архієпископа Климента з паствою та за допомогу 
Божу для них у протистоянні нападу окупантів.

Прес-центр Київської патріархії


